

X. AGORA

Az Akadémiai Könyvtár Agora programjának célja: életre kelteni az értékes és gazdag gyűjteményt, minél szélesebb körben megismertetni a nyilvánossággal az Akadémiai Könyvtár nemzeti kulturális örökségét, erősítve az intézmény kulturális közösségi tér szerepét. Az Agora lehetőséget nyújt arra is, hogy erősítsük a könyvtár nyitott szellemi műhely szerepét és teret adjunk értékes beszélgetéseknek, tudományos tanácskozásoknak.

2009. január 15. 16.00-19.00 MTAK Vasarely terem

A Tudomány és művészet párbeszéde című ünnepi ülésen Prékopa András és Kovács Attila professzorok beszélgettek Bolyai geometriájának történelmi jelentőségéről abból az alkalomból, hogy Bolyai János Appendixének egy, Bolyai János autográf jegyzeteivel ellátott saját példányát 2009-ben az UNESCO Világemlékezet-listájára jelölték. A rendezvény moderátora Nagy Dénes professzor volt.

Az ünnepi ülést Kovács Attila professzor és festőművész **1, 2, 3, 4, 5 meta-vonal pozíciófüggőségben, 1984** című kiállításának megnyitója követte.

A kiállítást az érdeklődők január 30-ig tekinthették meg.

Részvevők száma az ünnepi ülésen: 70 fő

A kiállítás további látogatóinak száma: kb. 50 fő.

2009. február 19. 16.00-18.00 MTAK Vasarely terem

Beck Mihály éremgyűjteménye az Akadémiai Könyvtárban

Az értékes éremgyűjtemény kiállításának megnyitóján Pálincás József, az MTA elnöke mondott köszöntőt. A kiállítás kurátora Mázi Béla.

A kiállítást az érdeklődők 2009. március 13-ig tekinthették meg.

Részvevők száma a megnyitón: 35 fő.

A kiállítás további látogatóinak száma: kb. 50 fő.

2009. március 2. 15.30-17.00 MTAK Vasarely terem

Az Azerbajdzsán Köztársaság Magyarországi Nagykövetsége könyveket ajánlékozott az Akadémiai Könyvtárnak.

Prof. Náray-Szabó Gábor főigazgató megnyitója után Őexc. Dr. Hasan Hasanov nagykövet ismertette az ajándékba adott könyveket.

Résztevők száma: 30 fő

2009. április 21. 9.00-17.00 MTA Kisterem

Kőrösi Csoma szellemi hagyatéka címmel ünnepi konferenciával csatlakozott az Akadémiai Könyvtár az MTA háromnapos rendezvénysorozatához, amellyel a tudományos világ a nagy keletkutató, Kőrösi Csoma Sándor születésének 225. évfordulóját ünnepelte.

Ünnepi köszöntőt Pálinkás József, az MTA elnöke mondott, az elhangzott előadások közvetlenül kapcsolódtak azokhoz a felbecsülhetetlen értékű, Kőrösi Csomával kapcsolatos kéziratokhoz, amelyeket a könyvtár Keleti Gyűjteménye őriz. A délelőtti szekcióban került sor a Keleti Gyűjtemény három munkatársának előadásaira is.

Résztevők száma: 70 fő

2009. április 24. 13.00-14.00 Millenáris Park Supka Géza terem

Az Akadémiai Könyvtár Bolyai-gyűjteménye az interneten

A Kézirattár munkatársai a XVI. Budapesti Nemzetközi Könyvfesztiválon mutatták be az MTAK Bolyai-honlapját. A honlap elkészítésére abból az alkalomból került sor, hogy Bolyai János Appendixének egy, Bolyai János autográf jegyzetével ellátott saját példányát 2009-ben az UNESCO Világemlékezet-listájára jelölték. A honlap ismerteti Bolyai János életútját, tudományos befogadásának első évtizedeit és részletesen bemutatja az Akadémiai Könyvtár Bolyai-gyűjteményét.

Résztevők száma: 25 fő

2009. május 5. 13.30-15.00 MTAK Vasarely terem

„Ő költő, tisztán élj te most...” címmel az Akadémiai Könyvtár Radnóti Miklós születésének 100. évfordulóján kiállítást rendezett a költő kéziratok hagyatékai-ból. Prof. Náray-Szabó Gábor főigazgató köszöntője után Ferencz Győző költő, irodalomtörténész, egyetemi tanár nyitotta meg a kiállítást, amelyet hosszabbított nyitvatartással június 5-ig tekinthettek meg az érdeklődők. A kiállítás kurátora Babus Antal.

Résztevők száma a megnyitón: 50 fő

A kiállítás további látogatóinak száma: kb. 250 fő.

2009. május MTA Művészeti Gyűjtemény

Az MTA I. osztályának **Kazinczy-emléküléséhez kapcsolódó kamarakiállítást** Mázi Béla, az MTAK Kézirattárának munkatársa válogatta és rendezte.

2009. június 8. 16.00-17.30 MTAK Olvasóterem

„Életre keltjük a könyveket” John Lukács történésszel életéről, könyveiről, az irodalom társadalmi jelentőségéről beszélgetett **Lovas Rezső** fizikus, akadémikus.

Részvevők száma: 40 fő.

2009. június 10. 10.00-11.00 MTAK Vasarely terem

Sajtótájékoztató – Az MTAK megújult honlapjának bemutatása

A sajtótájékoztatón prof. Náray-Szabó Gábor főigazgató, dr. Téglási Ágnes főigazgató-helyettes, prof. Makara Gábor, az OTKA Bizottság elnöke, Ivánka Gábor, a Visualia Design Stúdió vezetője és Tóth Gábor a könyvtár munkatársa és Holl András informatikai szakértő mutatták be az Akadémiai Könyvtár új honlapját, s benne az OTKA kutatási jelentéseit tartalmazó teljes szövegű adatbázist (REAL), és a Magyar Digitális Képkönyvtár akadémiai gyűjteményét.

Részvevők száma: 30 fő.

2009. szeptember 8. 14.00-16.30 Vasarely terem

„A fenntartható fejlődés helyzete és perspektívái Magyarországon”

A Nemzeti Fenntartható Fejlődési Tanács készülő jelentéséről Láng István, Vida Gábor és Náray-Szabó Gábor, az NFFT tagjai tartottak tájékoztatót.

Részvevők száma: 35 fő

2009. szeptember 24. 16.00-17.30 Vasarely terem

A csillagászat éve: csillagászat és könyvtár

dr. Téglási Ágnes főigazgató-helyettes bevezetését követően Vargha Domokosné és Holl András tartottak vetítéssel egybekötött bemutatást a Konkoly Obszervatórium könyvtárának csillagászati könyveiről.

Részvevők száma: 35 fő

2009. október 14. 14.00-15.30 Vasarely terem

„...a tudományosságnak egy új templomot alkotni egyesületi úton.” (Gr. Mikó Imre)

Az Akadémiai Könyvtár kiállítást rendezett a százötven éves Erdélyi Múzeum Egyesületnek a könyvtár állományában meglévő dokumentumaiból.

dr. Téglási Ágnes főigazgató-helyettes köszöntője után Egyed Ákos, az EME elnöke ünnepi megemlékezéssel nyitotta meg a kiállítást, amely október 30-ig állt az érdeklődők rendelkezésére. A kiállítási anyagot válogatta és a kiállítást rendezte Babus Antal, Isztray Simon, Mázi Béla és Dancs Szabolcs.

Résztevők száma a megnyitón: 50 fő

A kiállítás további látogatóinak száma: kb. 250 fő.

2009. október 21. 15.00-17.00 Vasarely terem

Fény – építészet – könyvtár

A rendezvény résztvevőit prof. Náray-Szabó Gábor főigazgató köszöntötte, vetítéssel kísért előadást tartott Majoros András professzor és Kiss Zsuzsa, az MTAK munkatársa.

Résztevők száma: 40 fő.

2009. november 2. 10.30-16.00 Vasarely terem

Tudományometriai tanácskozás

A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára és a Thomson Reuters angol nyelvű konferenciáján a téma neves külföldi és magyar képviselői tartottak előadást meghívott résztvevőknek. A konferenciát köszöntötte: dr. Téglási Ágnes főigazgató-helyettes az MTAK és David Horkey a Thomson Reuters részéről.

Résztevők száma: 47 fő.

2009. november 5. 16.00-17.30 Vasarely terem

A tudomány géniuszai

A kiállítás a Tudomány Hónapja kiemelt rendezvényeként az UNESCO Világemlékezet listára felkerült dokumentumokat, Bolyai János és Kőrösi Csoma Sándor szellemi örökségét tárta a közönség elé. Az MTA Könyvtárának eme ritkán látható dokumentumaiból rendezett kiállítást Wojtilla Gyula és Ács Tibor, az

MTA doktorai nyitották meg. A kiállítás kurátorai: Mázi Béla, Horányi Károly és Orosz Gergely.

A kiállítást 2009. november 27-ig tekinthették meg a látogatók.

Részvevők száma a megnyitón: 50 fő

A kiállítás további látogatóinak száma: kb. 350 fő.

2009. december 16. 15.00-17.00 MTAK Olvasóterem

Könyv örökbefogadási ünnepség

2007 óta már hagyományosnak tekinthető a decemberi ünnepélyes könyv örökbefogadási rendezvény az Akadémiai Könyvtárban. Idén prof. Náray-Szabó Gábor köszöntője és bevezetése után Ritoók Zsigmond és Roska Tamás Bolyai-díjas akadémikusok beszéltek a könyvtárnak adományozott és örökbefogadott könyvekről.

Sudár Annamária és Török Máté előadóművészek karácsonyi hangulatot idéző műsora után Béger Ákos, a neszélyi Kösziklás Pincészet vezetője tartott borkóstolót a vendégek és a könyvtár munkatársai örömére.

Részvevők száma: 40 fő.



Kőrösi Csoma Sándor